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Det er viktig for Inka at omverdenen har tillit til oss og at vi har et godt omdømme.
Dette dokumentet legger grunnlaget for hvordan vi forholder oss til hverandre og til våre omgivelser og hvilke forventninger Inka har til sine styremedlemmer, ansatte, kunder og leverandører.
De etiske retningslinjene våre bygger blant annet på de 10 prinsippene for samfunnsansvar utgitt av FN (UN Global Compacts)

Lovlydighet, tillit og troverdighet
Vi overholder til enhver tid gjeldende lover, regler og standarder, selv om det innebærer merkostnader eller forsinkelser. Det er et personlig ansvar å sikre etterlevelse av standarder og restriksjoner som kommer frem av lovgivningen.
Ansatte i Inka skal arbeide for bedriftens og våre kunders beste i tråd med gjeldende lover, regler, generelle normer, folkeskikk, og i henhold til bedriftens vedtak. Vi skal opptre på en måte som gir tillit og ikke skader vårt omdømme hos våre kunder og våre leverandører, og samfunnet ellers. Vi er redelige, ærlige og åpne i enhver sammenheng.
Miljø
Inkas aktiviteter skal styres etter prinsippet om bærekraftig utvikling og vi ønsker å forvalte ressursene våre på en forsvarlig måte.
Vi skal fremme en ansvarlig klimapolitikk og overholde relevante og internasjonale standarder. Inka har et høyt fokus på utnytting av råstoff, avfallssortering og gjenvinning, samt fokus på transport og forurensing
Vi har innarbeidet rutiner for kontroll av det ytre miljø og jobber kontinuerlig for å redusere vårt fotavtrykk.
Vi har en tett dialog med nærmiljøet rundt og er en aktiv aktør i ulike lokale arrangement og organisasjoner.
FNs menneskerettigheter og arbeidstakerrettigheter
Inka respekterer FNs menneskerettighetserklæring og unngår å involveres i brudd på disse. Vi skal sikre arbeidstakernes rettigheter, herunder ansattes rett til organisasjonsfrihet og rett til kollektive forhandlinger, fjerning av barnearbeid og forbud mot diskriminering i forbindelse med ansettelse og stillingsutnevnelser. Inka legger arbeidsmiljøloven og ILOs kjernekonvensjonen til grunn for sin virksomhet. Alle i Inka deler et ansvar for at disse kravene oppfylles.
Informasjon og taushetsplikt 
Inka behandler og bruker informasjon, IT systemer og internett-tjenester på en ansvarlig måte. Elektroniske data som er lagret i Inkas systemer er selskapets eiendom og vi aksepterer at Inka har rett til å lese informasjon som er lagret på Inkas IT systemer. Sensitive opplysninger og personopplysninger internt behandles konfidensielt iht til gjeldende regelverk (GDPR) 
Med unntak for offentlig tilgjengelig informasjon om Inka, dets virksomhet og kunder, styremedlemmer eller dets ansatte er vi forpliktet til å holde informasjon om konkurransesensitiv informasjon konfidensiell. 
Vi har taushetsplikt om medarbeiders, kunders, leverandørers og andre personlige eller forretningsmessige forhold, som vi får kjennskap til gjennom vårt arbeid i Inka. Dette gjelder opplysninger om forretningsmessig drift, sikkerhetsmessige forhold, personopplysninger og forhold som er av intern og eller fortrolig art. Taushetsplikten gjelder både utad og i forhold til kollegaer som ikke har behov for opplysninger i sitt arbeid. Vi gir ikke tr.edjepart opplysninger som er taushetsbelagt uten skriftlig samtykke fra den det angår, eller hvor dette er hjemlet i lov eller forskrift. Taushetsplikten gjelder også ved eventuelt opphør av ansettelsesforholdet.  Det gjøres dog unntak fra taushetsplikten i den grad det er forpliktet til å gi offentlige myndigheter slik informasjon som følge av tvingende lovgivning. Taushetsplikten er ikke til hinder for varsling om kritikkverdige forhold. 
Vi utviser varsomhet og opptrer med godt skjønn i sosiale medier og offentligheten ellers.
Kommunikasjon
Inka kommuniserer åpent og presis med alle interessegrupper og sørger for at viktig informasjon blir gitt til rett tid. Kommunikasjon mot media og offentlighet skjer i samsvar med Inkas retningslinjer og i henhold til gjeldende regelverk.
Beslutnings vedtak
Alle ansatte plikter å gjøre seg kjent med fullmakts strukturen i Inka, kjenne egne fullmakter og opptrer i samsvar med disse. Beslutninger tas basert på faglige vurderinger etter gjeldende fullmaktsregler.
Inkas interesser
Inka respekterer den enkeltes ansattes rett til privatliv og private interesser, og krever åpenhet og lojalitet i forhold til Inkas interesser. Konfidensiell informasjon skal ikke brukes for å oppnå personlige fordeler. Vi avklarer styreverv og eierinteresser hos kunder, leverandører og aktører i sjømatbransjen og samarbeidspartnere med våre overordnede. Vi skal ikke ha verv eller eierandeler der lojaliteten til Inka kan trekkes i tvil eller som kan innebære at Inkas omdømme eller troverdighet kan trekkes i tvil. Dersom inhabilitet oppstår ellers, er det vår plikt på eget initiativ å varsle om forholdet.
Internkontroll
Vi sørger for god internkontroll for de prosessene vi er involvert i ved at vi gjennomfører kontrolltiltak i henhold til dokumenterte retningslinjer og prosedyrer.
Eiendeler
Inkas eiendeler ivaretas og sikres på en hensiktsmessig måte. Vi bruker ikke Inkas eiendeler til personlige formål med mindre dette er avklart i arbeidsforholdet eller et resultat av Inkas regler og retningslinjer.
Nulltoleranse for korrupsjon, hvitvasking, smøring og terrorfinansiering
Korrupsjon, hvitvasking og terrorfinansiering truer rettsstaten, demokratiet og menneskerettighetene, undergraver et godt styresett, billighet og sosial rettferdighet, vrir konkurransen, hindrer økonomisk utvikling og utgjør en fare for stabiliteten i demokratiske institusjoner og samfunnets moralske grunnlag. Inka har derfor nulltoleranse for korrupsjon, og alle i Inka er forpliktet til å følge lover og regler som er innført for å bekjempe korrupsjon og bestikkelser. Vi tilbyr eller mottar ikke pengegaver eller andre økonomiske godtgjørelser i den hensikt å skaffe personlige eller forretningsmessige fordeler for oss selv eller andre.
Vi er varsomme med å gi eller motta gaver eller høflighetsgester. Vi tar ikke imot gaver eller annen form for godtgjørelser hvis det er grunn til å tro at hensikten er å påvirke forretningsmessige beslutninger. 
HMS og Arbeidsmiljø
Inka skal være en trygg arbeidsplass. HMS sikres blant annet gjennom forebyggende tiltak, effektiv internkontroll og tett samarbeid med bedriftshelsetjenesten. Inka skal tilfredsstille nasjonale og internasjonale krav innenfor helse miljø og sikkerhet. Vi er alle ansvarlig for å bidra til å oppnå disse målsettingene.

Likestilling og mangfold
Vi aksepterer ingen former for trakassering, mobbing eller diskriminering av ansatte, samarbeidspartnere eller andre som direkte eller indirekte er involvert i Inka sin virksomhet. 
Vi behandler våre kollegaer, kunder og leverandører og andre vi kommer i kontakt med gjennom vårt arbeid eller arbeidsrelaterte aktiviteter med høflighet og respekt, og gir like muligheter til alle gjennom et profesjonelt, positivt og inkluderende arbeidsmiljø. Vi er åpne og tydelige, samt bidrar til gode løsninger. Vi opptrer på en måte som ikke krenker menneskeverdet og tar aktivt avstand fra enhver uetisk praksis. Vi skal stimulere til faglig og personlig vekst uavhengig av kjønn, nasjonalitet, religion, funksjonsevne, seksuell orientering alder eller politisk ståsted. Vi er alle ansvarlig for at diskriminering av kollegaer eller seksuell trakassering ikke finner sted i Inka.
Rus
Vi har et rusfritt arbeidsmiljø og tar avstand fra sammenblanding av rus og arbeid. Vi tolerer ikke at våre kolleger er beruset på jobb.
Varsling
Inka oppfordrer alle til å melde fra om forhold som ikke er som de bør. Varsling bør skje til de nærmeste overordnede, alternativt kan en ta kontakt med verneombudet eller personal koordinator. Ledelsen skal beskytte de som varsler, og ta aktivt initiativ til å rette opp kritikkverdige forhold. Informasjon om varsling henger synlig i begge fabrikker. Varsling kan også adresseres til varsling@inkafisk.no

Kunder, leverandører og samarbeidspartnere
Inka forventer at våre kunder, leverandører og våre samarbeidspartnere forholder seg aktivt til menneskerettigheter, arbeidsforhold, miljøstyring og driver en etisk virksomhet.
Vi forventer at de avstår fra brudd på menneskerettighetene, som beskrevet i FNs verdenserklæring for menneskerettigheter, både i egen organisasjon og bakover i verdikjeden. Virksomheter vi har avtaler med skal følge prinsippene for etisk handel. Etisk handel skal forhindre barnearbeid, seksuelt misbruk av barn, tvangsarbeid og diskriminering. Etisk handel skal trygge arbeidsplasser og regulere ansettelser med arbeidskontrakter.
Inka forventer også at kunder, leverandører, underleverandører og samarbeidspartnere overholder alle lokale, nasjonale og internasjonale regler som gjelder ordnede arbeidsforhold og helse miljø og sikkerhetsmessige forhold. Det forventes at de driver i samsvar med relevante lover og regler for etisk forretningspraksis, herunder at det tas avstand fra enhver form for økonomisk kriminalitet.
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